

各地隆重庆祝“五一”表彰先进

广东

本报讯 (记者叶小钟)4月28日,广东省庆祝“五一”国际劳动节暨劳模表彰大会在广州举行。会前,中共中央政治局委员、广东省委书记李希,省长马兴瑞,省人大常委会主任李玉妹,省政协主席王荣等会见了全国和省五一劳动奖章获得者并与大家合影留念。

省委副书记、广州市委书记任学锋在代表省委、省政府的讲话中强调,全省工人阶级和广大劳动群众要为广东实现“四个走在全国前列”再立新功、再创佳绩。全省各地各部门要坚持就业优先战略和积极就业政策,诚心诚意为广大职工群众服务。省人大常委会副主任、省总工会主席黄业斌主持会议。省人大常委会副主任、省总工会党组书记吕业升宣读《广东省总工会关于表彰广东省五一劳动奖章、奖章的决定》。

河北

本报讯 (记者李显霖 通讯员张立武)4月28日,河北省庆祝“五一”国际劳动节大会在石家庄召开。河北省委副书记、省人大常委会主任王东峰出席会议并讲话。省委副书记、省长许勤主持。省政协主席李东松,省委副书记赵一德以及童建明、范照兵、李谦等省领导出席会议。省人大常委会副主任、党组副书记,省总工会主席王东晓宣读《河北省总工会关于表彰2018年河北省五一劳动奖和河北省工人先锋号的决定》。

王东峰向全省广大劳动者致以节日问候,向受表彰的先进集体和个人表示祝贺。王东峰强调,全省各级党委政府要为工会开展工作创造良好条件。各级工会要把群众路线作为生命线和工作着力点,创新体制机制,强化服务意识,提高维权能力,改进工作作风,真正成为“职工之家”。

山西

本报讯 (通讯员贺芳芳 记者刘建林)4月28日,由山西省总工会等单位主办的《奋进新时代——2018年山西省庆祝“五一”国际劳动节特别节目》在山西电视台录制完成。多名全国劳模、山西省劳模代表走上舞台,讲述他们的奋斗故事。山西省委常委、宣传部长廉毅敏,省副省长贺天才,省政协副主席席小军等与劳模代表一同观看了节目。

全国劳模、大寨村党总支书记郭凤莲,忻州代县峪口乡段家湾村身兼医生、教师、妇联主任、村支书,村主任五职的刘桂珍,乡村邮递员赵月芳,长治清华机械厂数控铣工韩利萍,中铁十二局三公司测量大队队长刘军华等讲述了他们的奋斗故事,激扬了“匠心筑梦,实干兴邦,学必求其心得,业必贵其专精,毫厘之间倾注毕生心血,攻坚克难只为一份传承”创造精神。

吉林

本报讯 (记者柳姗姗 彭冰 通讯员王阳)4月28日,吉林省暨长春市庆祝“五一”国际劳动节大会举行。吉林省委副书记高广滨出席会议并讲话,贺东平、朱天舒、李熙、李成蛟等省市和驻军领导参加会议。

大会对215名荣获全国、省、市五一劳动奖章的先进个人,45个荣获五一劳动奖章的先进集体,70个工人先锋号集体和10名“吉林工匠”、100名“长春工匠”进行了表彰。

高广滨代表省委省政府向全省各界劳动群众致以节日问候,向受到表彰的先进集体和个人表示祝贺。他希望全省广大劳动群众切实焕发劳动热情、释放创造潜能,积极投身推动高质量发展、实施乡村振兴战略和“三抓一”“三早”行动,为吉林发展再立新功;坚持立足岗位增强本领,努力做知识型技术型创新型的高素质劳动者。

黑龙江

本报讯 (记者张世光 通讯员高丹丹)4月27日晚,由黑龙江省总工会、省委宣传部和黑龙江广播电视台联合主办的庆祝“五一”国际劳动节暨表彰先进颁奖会在省电视台举行。

李锦斌说,今年是习近平总书记视察安徽两周年,两年来,全省上下坚持以习近平总书记视察安徽重要讲话精神为指导,坚持新发展理念统领发展全局,坚持党管党、从严治党,推动安徽经济社会发展和党的建设各项事业开创新局面。这些成绩的取得,最根本的是习近平总书记的亲切关怀,也是全省广大劳动群众团结拼搏奋斗的结果。

全国和省五一劳动奖和工人先锋号奖章代表,省劳动竞赛先进集体、先进个人代表和特邀代表约1000人参加会议。

上海

庆祝“五一”国际劳动节暨劳模先进表彰大会在省人民大会堂举行。浙江省委书记车俊在会上讲话。省人大常委会副主任、省总工会主席厉志海出席大会。

会议表彰了全国五一劳动奖状4个,全国五一劳动奖章30个,全国工人先锋号29个,省五一劳动奖状28个,省五一劳动奖章79个,省工人先锋号100个。浙江省总工会有关负责人表示,各级评选组织在推荐中突出基层、面向一线,面向普通劳动者,一线职工、技术工人和专业技术人员总比例超过70%。行业上覆盖浙江省主要国民经济行业,既有传统制造业,又涉及智能机器、新材料等新兴产业。今年评选还把在“最多跑一次”改革中表现突出的先进典型列入推荐重点对象。

安徽

本报讯 (记者陈华)4月28日,安徽省庆祝“五一”暨“当好主人翁、建功新时代”劳动竞赛推进大会在安徽大剧院隆重举行。安徽省委副书记李锦斌出席会议并讲话。省委副书记、省长李国英主持会议。省领导陶明伦、李明、何树山、郑宏、南晓敏出席会议。

李锦斌说,今年是习近平总书记视察安徽两周年,两年来,全省上下坚持以习近平总书记视察安徽重要讲话精神为指导,坚持新发展理念统领发展全局,坚持党管党、从严治党,推动安徽经济社会发展和党的建设各项事业开创新局面。这些成绩的取得,最根本的是习近平总书记的亲切关怀,也是全省广大劳动群众团结拼搏奋斗的结果。

全国和省五一劳动奖和工人先锋号奖章代表,省劳动竞赛先进集体、先进个人代表和特邀代表约1000人参加会议。

河南

本报讯 (记者余嘉熙 通讯员杨君)4月26日,河南省庆祝“五一”国际劳动节暨五一劳动奖和工人先锋号表彰大会在郑州召开。河南省委常委、宣传部长赵素萍出席大会并讲话,省人大常委会副主任、省总工会主席王保存主持会议。

赵素萍强调,各级党委和政府要高度重视支持新时代工会工作,切实加强和改进党对工会工作的领导,加强政策支持、资源统筹和力量调配,为工会工作提供坚强后盾,把全心全意依靠工人阶级的根本方针贯彻到经济、政治、文化、社会、生态文明建设以及党的建设各方面。

表彰会上,全国劳动模范黄久生宣读了《河南省劳动模范、五一劳动奖获得者助力决战脱贫攻坚倡议书》。号召全省各级先进人物充分发挥优势,将劳模精神、工匠精神融进脱贫攻坚工作大局,在脱贫攻坚战中当好表率,展现作为。

湖南

本报讯 (记者方大丰)“每天我头顶2.5万伏高压、脚踩380伏电压,对车头进行全身体检。”在4月28日举行的湖南省庆祝“五一”国际劳动节暨表彰劳模和优秀工匠的大会上,全国五一劳动奖章获得者、中车株洲电力机车公司电气装修工谢光明讲述了自己从普通机车电工到“大国工匠”的成长故事。

省委、省人大、省政府、省政协、省军区的主要领导聆听了劳动创造美好生活的故事,与获得表彰的劳模和优秀工匠共庆劳动者的节日。湖南省委书记、省人大常委会主任杜家毫在讲话中要求大力弘扬劳动精神、劳模精神、工匠精神。他勉励广大职工群众要从劳模精神、工匠精神中汲取奋斗的力量,切实增强时不我待的紧迫感、只争朝夕的责任感、舍我其谁的使命感,勤勉工作,奋发进取,脚踏实地、埋头苦干,用勤劳的双手创造属于奋斗者的明天。

广西

本报讯 (记者庞慧敏)4月28日,广西庆祝“五一”国际劳动节暨广西五一劳动奖表彰大会在南宁召开。广西壮族自治区党委常委赵德明出席会议并讲话。

会议强调,要永葆工人阶级政治本色,充分发挥工人阶级主力军作用,深入开展“中国梦·劳动美”主题教育实践活动,大力推进产业工人队伍建设改革,为扎实推进富民兴桂汇聚磅礴力量。要把职工对美好生活的向往作为奋斗目标,解决好就业安置、工资报酬等职工切身利益问题,让改革发展成果更多更公平惠及广大职工。

会议表彰了荣获全国和自治区五一劳动奖状、奖章及工人先锋号、全区工会系统记二等功的先进集体、先进个人。

自治区政协副主席、总工会主席陈刚出席会议。

青海

本报讯 (记者邢生祥)4月28日,青海省庆祝“五一”国际劳动节暨五一劳动奖状、奖章和优秀企业家表彰大会在青海省会议中心召开。青海省委书记、省长王建军出席会议并讲话。王建军提出,要大力弘扬劳模精神,在全社会大力宣传劳动模范的先进事迹,以先进为标杆、为榜样,为动力,进一步焕发全体劳动者的劳动热情、创造激情,在热爱青海、建设青海、奉献青海的奋斗征程中勇担使命,再立新功。

青海省政协主席多杰热旦,省委常委、省秘书长于丛乐,省委常委、省总工会主席马吉孝等领导出席大会并为先进集体和个人颁奖。

西部矿业集团公司董事长张永利代表优秀企业家发言,西宁客运段北京车队列车长刘鹏代表劳模宣读《倡议书》。

新疆

本报讯 (记者李元浩 通讯员冯跃龙)4月27日,新疆维吾尔自治区召开庆祝“五一”国际劳动节暨表彰大会。自治区党委常委、代理秘书长,自治区总工会主席沙尔合提·阿汗出席会议,并向全区各族工人、农牧民、农垦职工、知识分子、干部和其他社会主义事业的劳动者、建设者,向驻疆人民解放军指战员、武警部队官兵和公安干警致以节日的问候,向受表彰的先进集体和个人表示热烈祝贺。

会议号召,全区各族职工要以先进集体和先进个人为榜样,大力弘扬新时代工人阶级的主人翁精神,埋头苦干、奋发有为,为建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业的中国特色社会主义新疆,为谱写新时代中华民族伟大复兴中国梦的新疆篇章作贡献。

新疆兵团

本报讯 (记者李元浩 通讯员冯跃龙)4月28日,新疆维吾尔自治区召开庆祝“五一”国际劳动节暨表彰大会。自治区党委副书记、兵团党委书记、政委孙金龙委托,兵团党委副书记、副政委孔星隆代表兵团党委向广大干部职工、武警官兵、政法干警和民兵致以节日的问候,向受表彰的先进集体和先进个人致以崇高的敬意。

会议强调,站在新的历史起点上,兵团广大干部职工要聚焦兵团职责使命,实现兵团各项事业新突破;要大力弘扬兵团精神、劳模精神、劳动精神,为实现新疆工作总目标凝聚强大正能量;要充分发挥工人阶级主力军作用,练就真本领,掌握好技术,争做各行各业拔尖人才,积极支持和参与兵团全面深化改革;要高度重视党的群众工作,进一步加强和改进党对工会工作的领导,更好引导职工群众听党话、跟党走。

■新闻特写

“明年,我也要上台表演”

本报记者 刘友婷
本报通讯员 邬云唐丽

4月的深圳,细雨濛濛。

4月24日晚上6点,刚从深圳迪尔泰设备公司下班的李奇不顾上借把伞,一路小跑到地铁站。花针般的雨丝密密地斜织着,追着他的步伐,像是伴奏着一支舞曲。

深圳市宝安区庆“五一”暨第21届职工文艺汇演7点半就要开始了,李奇可不想迟到。

这台节目,宝安区10个街道近千人观看,他们中有工会工作者,有劳模代表、职工代表等。当晚演出包括歌舞、配乐情景诗、快板说唱、音乐短剧在内的16个节目,都是宝安区各行各业职工自编、自导、自演的,而且唱的、演的内容都是职工自己的工作与生活。“今晚的节目有超过600名职工参演,是参演节目最多、参演人数最多的一届。”宝安区总工会相关负责人介绍。

4月20日,宝安工友微信公众账号推出“朋友圈集赞抢汇演门票”活动,引来不少职工互动。“果断转发,无论能否拿到票,都要为职工演员点赞。”网友“yy”说。李奇也是通过这一方式拿到演出门票的:“只要集满30个赞就可以拿到票,非常容易。”

这一晚,舞台属于职工。

后台热闹非凡,盛装打扮的职工有的在整理服饰,有的争取上台前再熟悉一次舞步……今年44岁的张谢杰是伟创力实业(深圳)公司的工人,此次他和14名工友一起表演歌舞组合节目《打工谣》。张谢杰是舞蹈爱好者,在公司与有相同爱好的同事组建了一支舞蹈队。“我们这次表演鬼步舞,是在网上学的,平时只要不加班,我们就会聚在一起练习。”张谢杰说,《打工谣》能在40多个候选节目中被挑上,主要是因为这个作品有活力。“虽然我们是普通的务工者,但我们在生活、工作也一样有热情,而我们的舞蹈能展示出打工一族自己的风采。”晚会上,演员们激情勃发,观众们同样兴致勃勃。穿着一身墨绿色工作服的清洁工人张后金举着手机,不停地拍照。58岁的张后金也是歌舞爱好者,每天晚上都到社区广场跳双人舞。“在宝安区工作已经7年了,明年,我也要上台表演。”张后金笑着对记者说。

“开心的时刻总是过得很快,这么接地气的演出,激发了我也要上台表演的冲动。”晚上9点,演出结束了,瑞德电子公司职工侯勇在微信朋友圈写道。

北京市总工会

发布《劳动光荣》宣传片

本报北京5月1日电 (记者郭强 通讯员于佳)今天,北京的大街小巷车水马龙,人声鼎沸,到处是浓浓的节日气氛。19时30分,位于北京王府井工美大厦的户外大屏幕正播放着首都各行各业劳模和普通劳动者的感人瞬间,吸引了众多行人驻足观看,一些人还拿出手机进行拍照。

为进一步弘扬劳动精神、劳模精神、工匠精神,北京市总工会于“五一”国际劳动节当晚在工美大厦、世贸天阶、来福士广场、富力大厦、春平大厦、中汇大厦等繁华商业区的户外大屏幕和北京微博发布厅100名成员单位官方微博集中发布《劳动光荣》宣传片。宣传片的主要内容为首都各行各业劳动模范、普通劳动者形象和劳动感人的集纳等。北京市总旨在通过这一主题宣传片在全社会营造劳动光荣的社会主义风尚和精益求精的敬业风气。



“五一”坚守岗位 工匠精神代代传

5月1日,汽机车间主任周宗建(中)带领年轻员工巡检设备。

当日,在浙江省长兴县长兴新城环保有限公司内,工作人员坚守岗位,保证垃圾焚烧发电设备的正常运行。

周宗建作为技术带头人,帮企业培养了多名专业高级技师。近年来,长兴县总工会鼓励企业发扬工匠精神,推进技术专业化程度。

新华社记者 徐昱 摄

(上接第1版)

这样的事例还很多,黄险波于1997年10月加入金发科技,从普通技术员做起从事研发工作至今,科研开发硕果累累,他主持研发出了阻燃树脂、增强增韧树酯等8大系列100多种的自主创新产品。申请发明专利116项,并获得国家科技进步二等奖、中国专利优秀奖和广东省专利优秀奖等多项荣誉……

为振兴民族新材料产业大干一场

黄险波的成长环境十分简单,他的父母是老师,一直在学校里读书和生活。黄险波对待工作勤勤恳恳,在科研路上二十年如一日,他的办公室和宿舍只有20米距离,他的办公室还放有电饭锅和冰箱。

黄险波时常奋战在实验室和一线,他有着科学家典型的性格特点:勤奋、执着与务实。“我现在早上上班的第一件事就是打开邮箱,处理国外公司发过来的技术方面的邮件。”黄险波说,随着公司的业务不断向国外扩展,需要处理的事情越来越多,要坐在办公室指挥国外的事情,这是黄险波以前从没想过的。

黄险波认为人生就是要通过努力奋斗才能实现初心,他的初心又是什么?

时隔多年,黄险波还记得当时一次难忘

关键技术要掌握在自己手里

1998年,金发科技通过5年的苦心经营,在国际新材料市场小荷初露尖角。美国一家国际知名的化工集团就提出以6千万元整体收购金发科技。

关键技术要掌握在自己手里,金发科技董事长袁志敏带领董事会成员毅然拒绝了诱惑,并确立了“创世界品牌,建百年金发”的宏伟梦想,决心要为振兴民族新材料产业大干一场。

这件事深深地触动了黄险波的内心,他从此立志终身投入改性塑料新材料领域的科研工作,为民族新材料产业振兴而奋斗终生。

科学有险阻 苦战能过关

平时,黄险波很尊重公司年轻人“天马行空”的想法。在他看来,有时候,不可能的事就有可能变成现实,“我会宽容失败,因为失败是有含金量和价值的”。面对科研的艰辛,他的态度是“科学有险阻,苦战能过关”。

黄险波认为人生就是要通过努力奋斗才能实现初心,他的初心又是什么?

时隔多年,黄险波还记得当时一次难忘

(上接第1版)

“今天上午一到车间,大家都在谈论总书记回信的事。”兰石重装公司焊五车间电焊工金发光“五一”期间没有休息,正在为完成山东科瑞31482筒体与接管的焊接任务加班加点。他表示,自己一定要苦干实干,焊好每台设备,为振兴中国装备制造业增添一份力量。

“工期紧张,‘五一’期间我们也不能休息。总书记给劳模班学员的回信,让我们一下子充满了力量。我们要以劳模为榜样,用劳模精神、工匠精神干好北京城市副中心工程。”中国建筑装饰集团有限公司北京城市副中心

行政办公区C1工程幕墙项目经理于晓斌说,按照习近平总书记“世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位”的要求,北京城市副中心幕墙工程在国内首次大量采用了绿色节能环保的纤维水泥板作为主要材料,职工们攻克难关,大胆应用世界先进节能环保技术、标准、材料和工艺,同时又体现了中华元素和文化基因。

“在联调联试现场,总书记给劳模班学员的回信成了大家的热门话题。”今天,正在参加哈佳高速铁路联调联试的哈尔滨铁路局三棵树机务段动车运用车间动车组司机金洪林告诉记者,大家都很骄傲能成为新时代的建

(本报北京5月1日电)